

新华社北京6月21日电 国家主席习近平6月21日同刚果(布)总统萨苏通电话。习近平指出,中刚友谊源远流长,双方一贯相互支持、相互帮助,在国际和地区事务中密切协作,捍卫国际公平正义和广大发展中国家共同利益。去年以来,中刚双方共同抗击新冠肺炎疫情,携手推动复工复产,有关务实合作项目进展顺利,两国友谊和合作得到了深化发展。(下转第三版)

习近平向伊朗当选总统莱希致贺电

新华社北京6月21日电 6月21日,国家主席习近平致电易卜拉欣·莱希,祝贺他当选伊朗伊斯兰共和国总统。习近平在贺电中指出,中伊是全面战略合作伙伴,今年是两国建交50周年。我高度重视中伊关系发展,愿同莱希总统一道努力,加强两国战略沟通,巩固双方政治互信,拓展和深化中伊各领域互利合作,造福两国和两国人民。

吴英杰在主持召开区党委意识形态和宣传思想工作领导小组会议时强调 坚定不移抓好新时代意识形态和宣传思想工作 为建设社会主义现代化新西藏凝聚强大精神力量 庄严出席

本报拉萨6月21日讯(记者 常川 蒋翠莲)21日上午,区党委召开意识形态和宣传思想工作领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于意识形态工作、宣传思想工作、西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略,深入贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神,传达学习中央有关文件精神,按照区党委九届八次、九次全会部署,听取有关工作汇报,审议有关文件,部署下一步工作。区党委书记、区党委意识形态和宣传思想工作领导小组组长吴英杰主持会议并讲话。

要讲话,深刻阐述了意识形态工作的重大理论和现实问题,为我们坚定不移做好新时代意识形态工作提供了指导思想和根本遵循。吴英杰指出,近年来,全区各级党委和宣传思想文化战线认真贯彻落实习近平总书记关于意识形态和宣传思想工作重要论述和新时代党的治藏方略,深入贯彻中央第六次、第七次西藏工作座谈会精神,不断推动意识形态和宣传思想工作向纵深发展,习近平新时代中国特色社会主义思想在各族干部群众中深深扎根,各族干部群众对“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉进一步坚定,各族群众感恩、听党话、跟党走决心更为坚定,反对分裂的思想基础更加牢固,中华民族共同体意识进一步铸牢,信教群众开始从“追求来世”向“过好今生”转变,进一步凝聚起全社会建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏强大正能量。

求和区党委安排部署,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,围绕“四件大事”“四个确保”,坚持整体推进、重点突破,切实抓好意识形态和宣传思想工作,为新时代西藏长治久安和高质量发展提供坚强思想保证和强大精神力量。

第七次西藏工作座谈会精神结合起来,与学习贯彻总书记意识形态工作、宣传思想工作、西藏工作重要论述和新时代党的治藏方略结合起来,与贯彻落实区党委九届八次、九次全会精神结合起来,与西藏实际和工作实际结合起来,切实做到融会贯通、入脑入心。

区党委常务副书记、区党委意识形态和宣传思想工作领导小组副组长庄严,区党委常委、秘书长、区党委意识形态和宣传思想工作领导小组副组长刘江,区党委常委、宣传部部长、区党委意识形态和宣传思想工作领导小组副组长汪海洲出席会议。

吴英杰强调,意识形态和宣传思想工作是一项极端重要的工作。党的十八大以来,习近平总书记围绕意识形态和宣传思想工作发表了一系列重要

一是在坚持马克思主义在意识形态领域指导地位上下功夫。深刻认识到习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化的最新成果,是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,是推动新时代党和国家事业不断向前发展的科学指南,把不断学习、不断实践、不断领悟习近平新时代中国特色社会主义思想作为重中之重,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要按照学懂弄通做实要求,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想这一科学理论武装头脑、指导实践、推动工作,努力做到学思用贯通、知行信统一。要与学习党章党规党纪结合起来,与学习党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会以及中央

二是在做深做细做实群众教育引导工作上下功夫。结合党史学习教育,深化“四讲四爱”“遵行四条标准、争做先进僧尼”“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”等教育活动,大力宣传以习近平同志为核心的党中央对西藏工作的高度重视和对西藏人民的特殊关怀,通过群众身边的发展变化,把和平解放以来特别是党的十八大以来西藏各项事业的全方位进步、历史性成就讲清楚、讲透彻,进一步坚定各族群众感恩、听党话、跟党走的信心决心,大力弘扬社会主义核心价值观,旗帜鲜明消除十四世达赖利用宗教所产生的负面影响,教育引导群众理性对待宗教、淡化宗教消极影响,减少宗教消费,过好今生幸福生活。(下转第三版)

齐扎拉在阿里调研时强调 聚焦强边这件大事 加快边境地区建设 坚决确保边疆巩固边疆发展和边境安全

本报狮泉河6月21日电(冯骥 秦华)20日至21日,区党委副书记、自治区主席齐扎拉在阿里地区调研强边工作并召开座谈会。强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作重要论述和新时代党的治藏方略,坚持总体国家安全观,聚焦强边这件大事,加快边境地区建设,坚决确保边疆巩固、边疆发展和边境安全。新疆军区司令员汪海江,自治区副主席任维参加有关活动。齐扎拉先后来到噶尔县现代生态农业产业园、噶尔县康乐新居社区等地,详细了解边境小康村建设、产业发展、乡村振兴工作,认真听取群众意见建议。齐扎拉听后很高兴,希望大家始终感恩习近平总书记,感谢党中央,坚定不移做神圣国土守护者、幸福家园建设者。在军民融合工作座谈会上,齐扎拉强调,西藏作为特殊的边疆民族地区,始终得到党中央的高度重视、关怀厚爱。强边工作是习近平总书记党中央第七次西藏工作座谈会上交给我们的项重要工作。要进一步提高政治站位,深刻认识强边工作的重要性、长期性、艰巨性、复杂性,始终把边境工作放在党和国家大局中来思考谋划,坚持政治斗争、军事斗争和谋略斗争相结合,以强边固边的具体行动和实际成效体现对总书记和党中央的绝对忠诚。要进一步全力支持国边防建设,各级各有关部门要充分发挥职能作用,瞄准强边固边重点工作,积极支持驻军工作,扎实推进重点基础设施项目建设,建立起稳固的国边防保障体系。要进一步强化军民融合,积极探索新形势下军民结合、寓军于民的新途径新方法,在更大范围、更高层次、更深程度上推进各个领域军民融合。(下转第四版)

庄严在督导拉萨市党史学习教育时强调 严格指导把关 注重跟踪问效 确保党史学习教育走深走实高质高效 严金海作汇报

本报拉萨6月21日讯(记者 王雅慧 杨子彦)根据区党委工作安排,21日上午,区党委常务副书记、区政协党组书记,区党委党史学习教育第一巡回指导组组长庄严率队在拉萨督导党史学习教育开展情况。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话和重要指示精神,贯彻落实区党委工作部署和吴英杰书记指示要求,立足职责定位、严格指导把关、注重跟踪问效,开展好党史学习教育走深走实高质高效。区党委副书记、拉萨市委书记严金海向区党委第一巡回指导组汇报拉萨市党史学习教育开展情况。在听取汇报后,庄严指出,拉萨市党史学习教育统筹有方、载体丰富、特色鲜明、富有成效、开局良好,为全区党史学习教育积累了经验、树立了榜样、提供了借鉴,值得充分肯定。他指出,区党委党史学习教育巡回指导组是区党委党史学习教育领导小组的参谋助手,也是推动所指导地区部门单位抓好党史学习教育的重要力量。区党委第一巡回指导组将认真履职尽责、明确工作任务,在拉萨市开展不少于5轮巡回指导,采取查阅资料、调研访谈、巡回旁听等方式开展工作,深入推动党史学习教育巡回指导工作落实落地。庄严要求,拉萨市各级各部门要密切协调配合,全力确保党史学习教育巡回指导工作取得扎实成效。要紧紧把握总体要求,做到规定动作不打折扣、自选动作亮点纷呈。要突出工学相长,做到学习教育和实际工作相互促进、学习成效和推动工作相得益彰。要抓好选树典型,发挥榜样引领和示范带动效应,进一步将党史学习教育引向深入,以实际行动推动新时代西藏长治久安和高质量发展。(下转第四版)

自治区医院实施屋面“塑形”

6月20日上午,记者从西藏自治区医院建设现场获悉,被列为国家支持西藏发展“三大民生工程”之一的西藏自治区医院,目前已进入外围护系统全面封闭施工阶段。自治区医院项目主体结构工程于2020年9月29日完成封顶。设计中的自治区医院,从空中俯瞰宛如一朵绽放的“格桑花”。作为外围护系统最大亮点的金属屋面,是影响这朵“格桑花”能否在高原完美“绽放”的关键。为完美贴合设计意图,中铁建工集团自治区医院项目部通过采用三维模拟软件,不断分析模拟与调整。截至目前,该项目累计使用西藏工人20630人次,累计结算农民工工资1084万元。



本报记者 王莉 摄

用心用情用力提升群众幸福感

我区开展「我为群众办实事」实践活动综述

本报记者 索朗琼珠

自党史学习教育开展以来,全区各级各部门聚焦学史力行,把“我为群众办实事”实践活动作为践行初心使命的重要载体,立足解决群众急难愁盼的具体问题,用心用情解决基层困难事、群众忧心事,真正把党史学习教育成果转化成为办实事的实际行动。

精心部署 聚焦问题抓好落实

自党史学习教育开展以来,我区把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重大政治任务,强力有序推动。全区党史学习教育领导小组就我区开展“我为群众办实事”实践活动作出安排部署。要求从最困难的群众入手,从最突出的问题抓起,从最现实的利益出发,用心用情用力提升群众幸福感。

6月7日至10日,中央党史学习教育第九指导组赴西藏开展工作,对我区各相关单位、基层党组织结合单位职能、着眼服务对象开展党史学习教育工作给予肯定。6月11日,自治区党委召开党史学习教育巡回指导组培训会议,解读中央、自治区“我为群众办实事”实践活动工作方案。

同时,我区立足长远发展,建立和完善长效机制。把群众观点和群众路线深深植根于思想中,具体落实到行动上。

精准聚焦 深入基层调研民意

全区各级党组织、广大党员干部坚持“三个赋予、一个有利于”要求,紧紧围绕“四件大事”“四个确保”及稳边固边兴边富民、“管肚子”更“管脑子”等重点工作,广泛开展走基层、大调研活动,聚焦基层发展短板,积极主动解决群众实际困难和需求。(下转第四版)

卓嘎、央宗姐妹:神圣国土的守护者

新华社记者 白少波



6月的西藏隆子县玉麦乡,迎来一年之中最美的时节。海拔5000多米的日拉山冰雪消融,通往玉麦的公路宛如一条丝带,盘旋在喜马拉雅山麓,载满“朝圣者”的旅游大巴、越野车络绎不绝。盘山路不知拐了几道弯后,世外桃源般的边境小镇跳入眼帘。“家是玉麦,国是中国”八个大字,诠释了我国西南边陲这一新兴旅游胜地的红色魅力。

玉麦曾被称为“中国人口最少乡”。1991年,玉麦第一次进入人们视野。当时,只有卓嘎、央宗和她们的父亲桑杰曲巴3个人生活在那里。父亲是退休的乡长,卓嘎是新任乡长,央宗是唯一的乡民。

历史上,玉麦人口最多时有20多户、300多人。随着西藏和平解放,实行民主改革,高原各地发生翻天覆地的变化,大多数人不堪忍受玉麦的闭塞和生活的艰苦,陆续迁出,去更好的地方生活。

玉麦有多苦?卓嘎、央宗说,下雪时封山半年。下

雨更让人发愁,看着满山都是绿树,青稞撒到土里却长不出来。

一家人只能以放牧为生。今年卓嘎60岁,央宗58岁,回忆起过往,忍不住落下泪水:“我们的母亲和妹妹就因为是在牧场上生病,治疗不及时才去世的。”

“你们为什么不搬出玉麦,到更好的地方生活?”这样的问题,姐妹俩被一次次问起,她们也曾动过这个念头。但是,父亲桑杰曲巴的倔强和坚守,影响了姐妹俩。

“我们吃的这点苦,算不上什么!多少人牺牲生命才换来西藏和平解放。”桑杰曲巴的话,姐妹俩铭刻在心。

卓嘎、央宗每天的生活都在凌晨四五点开始,牛群要在天亮前赶上山吃草。等到夜幕降临,牛铃声再次在牧屋边响起,忙碌的一天才结束。这样的生活,数十年如一日。除了放牧,一家人生活中最重要的事是升国旗。站在高高飘扬的五星红旗下,桑杰曲巴告诉姐妹俩,“这就是国家,有国才有家”。

正是在这平凡的岁月中,凝结出不平凡的精神。边境上卓嘎、央宗姐妹放牧的身影,告诉世界这里不是

“无人之境”,领土主权神圣不可侵犯。

姐妹俩的坚守,也换来玉麦的“蝶变”。1995年,玉麦告别“三人乡”的历史,1999年玉麦人口突破20人,2009年突破30人。进入新时代,玉麦乡接入国家电网,告别缺电历史;道路变得更宽了;无线网络覆盖全乡;在卓嘎、央宗姐妹爱国守边事迹的感召下,越来越多群众搬进了玉麦。

卓嘎、央宗姐妹守护着这片神圣国土,谱写了爱国守边的时代赞歌。姐妹俩先后荣获“最美奋斗者”“时代楷模”“全国三八红旗手”、第七届“全国敬业奉献道德模范”。

姐妹俩看着玉麦一年比一年好,感到无比欣慰。更令人骄傲的是自己的儿女也成为新的守边人。卓嘎的女儿巴桑卓嘎,央宗的儿子索朗顿珠大学毕业后,陆续回到玉麦。索朗顿珠说:“作为有知识的年轻人,更应义不容辞地投身家乡建设,继承前辈的精神,做新一代神圣国土守护者。”

“卓嘎、央宗姐妹是新时代爱国主义精神的典范。”玉麦乡党委书记胡学民说:“我们将继承和发扬爱国戍边光荣传统,守好祖国每一寸土地,把玉麦建设成更美好的家园。”(据新华社拉萨6月21日电)